J. Wang
Exercices sur le moyen-passif : corrigé

I. Révisions: en s’aidant de la traduction, réécrire les phrases suivantes en les
complétant avec le bon pronom personnel a la bonne forme et au bon cas.

1) 'O deomdT™C 60V Epyeton map’ éué. Ton maitre vient chez moi.

2) IMiveig tov oivov U@V 8te éoudv mapd ooi. Tu bois notre vin quand nous sommes
chez toi.

3) Ovk poi, dALd ool pove miotevel 1 0éomowva. Ce n’est pas & moi, mais a toi seul
que la maitresse fait confiance.

II. Recopier chaque phrase en mettant le complément d’agent a la bonne forme (Vn6 +
génitif ou datif seul). Traduire.

1) Ta péyrota ddpo Aopddvetot vwo 100 TP®OTOL ToriTov. Les plus grands cadeaux
sont pris par le premier citoyen.

2) ‘O tfic deomoivng maig amokteivetat o€wvi] voo®. L’enfant de la maitresse est tué
par une terrible maladie.

3) [Mepndpedo Vo T0U dvvATOD daipovog €ig TV EEvny yijv. Nous sommes envoyés
par le puissant dieu en terre étrangere.

4) Al ayaBai dodrot Avovtor D7td Tod dkaiov deomdTov. Les bonnes servantes sont
délivrées par le maitre juste.

III. Transposer les phrases suivantes au passif. Traduire.

1) 'O innog €o0iet ta 100 deomdTOL PLoAia. Ta 10D deoméToV Prorio EcOicTon VO
70D inmov. Les livres du maitre sont mangés par le cheval.

2) Ayouév oe ék tod oikov. Ayer VO’ NuAV ¢k Tod oikov. Tu es emmené(e) par
nous hors de la maison.

3) O molepog dei amoxteivel moAlovg davOpomovg. IMoAroi dvOpwmor del
amokteivovror T® morép®. Beaucoup d’hommes sont toujours tués par la guerre.
4) Ot kaxoi &vdpeg mivovst TOv otvov. ‘O 0ivog TiveTal V0 TAV KAK®Y avdpdv. Le
vin est bu par les méchants hommes.

V. D’apres Esope, « Le renard et les raisins ».

. AAomé Muottovca, ©¢ Bedetar dmnd TVOG
avadevopadog PBotpvog Kpepapévovs, PovAsTon
avtdv  mepyevéobor kol ov  dbvotar. 2.
AmoAAdTieTon OOV kol TpOG  £ovThv  Adyet -
“Opgokég giow.” 3. Obtog kKol T®V AvOphOTOV
gviol, €l 0L acBévelay 1OV Tpoyudtomv EpkésOot

00 dLVOVTAL, TOVG KOPOVG OTLAOVTOL.

1. Un renard affamé, voyant des grappes
qui pendent d’une vigne grimpante, veut
les cueillir et n’y arrive pas. 2. Il s’¢éloigne
donc et se dit a lui-méme: «Ils sont
verts. » 3. De méme certains hommes, si
par faiblesse ils ne peuvent pas a arriver a
leurs fins, accusent les circonstances.

1) Relever tous les verbes moyens ou passifs repérables par leur désinence (y compris

ceux qui n’ont pas de voyelle thématique).

OcdeTton ; PovieTon; mepryevésBor ; dvvator ;  amarlaTTeTOl;  €QKECOML

ovvavTol ; aitidovral.

2) Former en grec les verbes suivants : je veux : foviopor — vouloir : fovrecOo —

nous nous ¢éloignons : drarilotTopeda.

3) A partir des formes duva-tor et dvva-vrar (verbe moyen sans voyelle thématique),
traduire en grec : « je peux » : dVvapol ; « pouvoir » : d9Ovacoar.




